

**СЕРГЕЙ ТАРАСОВ**

**Искусственный  
разум**



# Сергей Тарасов

# Искусственный разум

*[http://www.litres.ru/pages/biblio\\_book/?art=70632709](http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70632709)*

*SelfPub; 2024*

## **Аннотация**

Там, в ангаре, глубоко под землей стояли летательные аппараты для полетов в земной атмосфере и за ее пределами – звездолеты, крейсера для полетов в отдаленных галактиках и параллельных мирах. Вся эта техника была в полном порядке.

# Сергей Тарасов

## Искусственный разум

В один очень хороший для меня день я понял, что бывают дни, в которые у меня все идет как по маслу – все дела мне удастся сделать и удастся обойтись без проблем. Эти дни случаются достаточно редко, и я стараюсь этим воспользоваться: иду покупать лотерейный билет, который всегда оказывается выигрышным или покупаю вещь, которая мне не нужна в данный момент, а на следующий день я без нее жить просто не могу. Как правило, я покупаю ее за копейки, когда она на самом деле стоит несколько сот тысяч рублей.

Эти благословенные для меня дни я узнаю сразу – как только какая-то болезненная для меня проблема исчезает сама по себе, а потом, как бы по инерции, безо всякого напряжения решаются мои остальные накопившиеся проблемы. Тогда я понимаю, что настало время исполнения желаний и стараюсь все переделать и везде успеть. Такая светлая полоса у меня длится недолго, обычно световой день. Кроме того, что можно решить все свои насущные проблемы за день, можно успеть что-то изобрести, – например, вечный двигатель, мотор, который работает от земной гравитации или решить для себя проблему вечной молодости.

Но это мне не к спеху. Я существую совсем один на этом

свете, и иногда мне надо посоветоваться, но, увы, не с кем. Мне давно был нужен советник, – искусственный разум, который может посоветовать, во что надо вложить оставшиеся от пенсии деньги, – в акции, золото, или купить на них единственный выигрышный билет. Еще не мешало ему посоветовать мне, как мне жить дальше, в этом не совсем приспособленном для спокойного, мирного существования в этом опасном, жестоком мире с волчьими законами.

Но вся беда заключается в том, что сейчас в мире слишком много негодяев, мошенников, рекламщиков и так называемых блогеров, которые только и ждут, когда ты достанешь рубль, чтобы скромно пообедать, или просто выпить стакан воды. Они готовы выцарапать этот твой рубль с мясом и готовы пообещать тебе все, что о чем ты мечтаешь. И мне приходится быть всегда осторожным, не верить ничему и никому, в том числе самому себе.

Так как мне быть – как мне обзавестись таким верным помощником, на которого я мог бы положиться, как на самого себя? Я уже сломал себе все мозговые извилины, но пока ничего придумать еще не смог, кроме того, чтобы понять, что он мне нужен, как воздух. У меня остался единственный выход – дождаться светлой полосы в моей жизни и решить эту проблему с помощником раз и навсегда.

Жизнь моя походила на течение в спокойной реке, – перед неожиданным и стремительным водопадом. Я жил, не тужил, совершал разные поступки, ел, пил, радовался, совер-

шал ошибки, исправлял их, как только их находил, но был всегда начеку, – ждал, когда настанет моя светлая полоса.

В один тихий осенний день я проснулся с предчувствием того, что желанный час близок, и еще не смея в этом себе признаться, включил свой смартфон. В моей электронной почте было одно письмо, из госуслуг, и когда я его открыл, то моему изумлению не было предела.

В нем было написано, что я являюсь единственным наследником и чтобы вступить в наследство, мне надо было зайти к нотариусу. Адрес был написан тут же, и я, позавтракав на скорую руку, взял свои документы и поехал по этому адресу.

Я был единственным посетителем у нотариуса, и когда я вошел, то помощник сразу меня провел в соседнюю комнату, где перед монитором сидела пожилая женщина, негритянка. Она взяла мой паспорт, посмотрела на меня, а потом сказала, что ей надо сделать копию моего документа, перед тем как она перейдет к делу. Я согласился, затем уселся на стул, который мне она предложила, и стал ждать объяснений.

Дело в действительности оказалось связанным с наследством. Один из богатых людей планеты выбрал меня наследником и завещал все свое имущество мне. Он был еще жив и находился сейчас в Юго-Восточной Азии, в своем роскошном особняке на одном острове Тихого океана.

Для того чтобы внести в один из заключительных пунктов своего завещания необходимые последние указания, ему

понабилось мое присутствие, и он уведомил нотариуса, чтобы мне предоставлены все условия для поездки. Жить ему осталось совсем немного – месяц. Чтобы уйти в иной мир спокойно и безо всяких нравственных проблем, ему нужен был я – собственной персоной.

Нотариус спросила, согласен ли я на поездку, и если да, то она готова все устроить – мне ничего не надо делать, только согласиться. Я в замешательстве ответил, что в принципе согласен, только мне надо договориться с соседями, чтобы присмотрели за домом, и спросил, насколько времени была рассчитана эта поездка.

«На несколько дней», – ответила мне нотариус, и я согласился. Она тут же достала из папки документы, билет на самолет и небольшую, в роскошном кожаном переплете книжку. Указав на эту книжку, она добавила, что все, что меня интересует, написано здесь, и если у меня все будет нормально, то завтра в десять утра за мной заедет машина, – увезет меня в аэропорт. В аэропорту меня уже будет ждать частный самолет, который доставит меня на этот остров, где меня будут встречать.

Я поехал домой, сжимая в руках эту книжку, а остальные документы мне должны передать по приезду в аэропорт. По дороге домой я открыл эту книгу и углубился в чтение. Эта книжка мне напоминала фантастический роман – красивый остров с пальмами, среди Тихого океана, с большим роскошным дворцом и такой красивой природой, что мне стало не

по себе, – я не привык к такой природе, а всю жизнь проработал в суровой уральской тайге, с елями, кедрами и карликовой березкой. Каким образом я попал в наследники – этот вопрос мне не давал покоя, но ответ на него я должен получить уже скоро.

Спать дома мне не хотелось, и я уселся перед компьютером – захотелось посмотреть свои путешествия по России и Европе. Пока посмотрел все диски, на которых были фотографии, настала ночь. Я посмотрел новости, заглянул в свою электронную почту, попил чаю и улегся со сборником своих фантастических рассказов в постель. Успел прочитать один рассказ и тут же меня сморил глубокий сон.

Встал я с рассветом – еще не было и шести часов, как я уже был на ногах. Дождался семи часов и позвонил своей двоюродной сестре, Людмиле, которая приезжала в свой загородный дом как на дачу. Объяснил ей, что уезжаю на несколько дней и попросил присмотреть за домом и огородом. Затем поел каши с черничным вареньем, попил крепкого чая и уселся перед окном. Медленно тянулись минуты, и вот настало десять часов. Словно как по заказу, перед воротами остановилась серая Нива и посигналила. Я надел кроссовки, джинсы, взял небольшую кожаную сумочку с моими документами, очками, кошельком и старой трубкой, потом выключил все электроприборы, кроме холодильника, газовое отопление, задернул шторы и вышел на улицу к поджидавшему меня автомобилю.

Водитель, невысокий и немногословный молодой парень, поздоровался и открыл мне дверь. Я уселся рядом с водителем и сунул в рот трубку. Он хотел что-то сказать, но я опередил его, сказав, что курить я не буду – просто подержу во рту трубку. Он завел двигатель, и мое путешествие мое началось.

В аэропорту Нива подъехала к небольшим воротам, водитель что-то сказал охране, и мы проехали на летное поле, где уже стоял небольшой реактивный самолет с незнакомым флагом на хвостовом оперении. Машина высадила меня прямо около трапа, водитель пожелал мне удачного полета и уехал. А я поднялся по трапу и очутился в небольшом салоне, где стояло несколько диванов, барная стойка и большой телевизор.

Меня встретила милостивая мулатка стюардесса и командир экипажа, в белой, выглаженной рубашке, на рукаве которой был вышит такой же флаг, как и на хвосте самолета. Мне стало интересно, флаг какой страны был на его рубашке, но он только молча улыбнулся и сказал, что я скоро все узнаю сам.

Через минуту самолет выкатился на взлетную полосу, разогнался и прыгнул в хмурое уральское небо. Я смотрел на родные перелески, линии электропередач, знакомые горы и реки и мне было больно покидать родные края, так я к ним привык.

Полет продолжался не очень долго – судя по моим часам,



часа полтора. Мне было непонятно, почему так недолго, – судя по всему, мы еще были лететь над казахстанскими степями, но в иллюминаторах уже был безбрежный океан с большим количеством маленьких и больших островов. Над одним большим островом с высоким потухшим вулканом и зелеными джунглями самолет сделал круг и пошел на посадку.

Я спустился по трапу, попрощался с экипажем и сел в такую же серую Ниву, которая меня забрала из дома. Впереди меня ждала встреча с человеком, которому понадобилось, чтобы я стал его наследником, но я особенно не волновался, так как был поражен красотой острова и скоростью, с которой я долетел до него.

Когда машина заехала в пальмовый лес и проехала по нему несколько сотен метров, передо мной открылся скромный белоснежный особняк, на ступеньках которого стоял седой старик и какое-то непонятное устройство, высотой всего метра полтора. Оно напоминало мне не то робота, не то похожее на него странное живое существо. У него было пара ног, пара руку и голова, с человеческими глазами и ротовой щелью.

Я вылез из машины и поздоровался – сначала со стариком, а потом с этим гуманоидом. Старик улыбнулся и сделал гостеприимный жест, приглашая проследовать за ним. Я сделал несколько шагов по лестнице и очутился внутри дома. Там было тихо, прохладно и спокойно. В большой гостиной стояло несколько кресел, в которые мы сели, все втроем. И

началось знакомство. Старик хорошо говорил по-русски, а гуманоид изредка кивал своей головой, словно подтверждая сказанное.

Монолог старика длился минут десять, и за эти минуты я узнал больше, чем за свою жизнь. Старика звали Дед, и он тут же мне рассказал, почему именно на меня пал выбор. Оказывается, что ему уже было триста лет по земному летоисчислению, но он был не с Земли, а с похожей планеты Его родичи когда-то заняли это остров и прожили на нем тысячи лет. С населением Земли у них не было никаких проблем – все их уважали и не лезли к ним ни с вопросами, ни с войнами – у них было защитное поле, которым они отгородились от земного населения, и ни одна земная особь не смогла прорваться сквозь этот защитный экран.

Но связь с родной планетой за тысячи лет постепенно прекратилась и они стали себя считать землянами. И когда в живых остался только Дед, то ему пришлось искать своего приемника из землян. Отбор был очень суровый и тщательный – из нескольких сот миллионов коренных землян выбор пал на меня и он знал обо мне все, что хотел знать. Я сидел и слушал, как волшебную сказку-все, что мне рассказал этот Дед, но верить не спешил – было в этом всем то, что я не мог принимать на веру.

Дед словно почувствовал это мое недоверие, и сказал, что хотя он умирает, у него нет выбора, а дело касалось третьего собеседника, который сидел рядом с ним и кивал своей

не совсем человеческой головой в знак согласия. Это был не робот, но и не гуманоид, а сгусток кристаллической жизни, который прилетел много тысячелетий назад с первыми колонистами на нашу планету. По нашим земным понятиям, к нему подходило понятие искусственный разум, и мне, если я соглашусь на роль наследника, придется составить ему компанию, как только он закончит свое существование на нашей планете.

Мне казалось все нереальным – Дед, потомок первых колонистов на нашей планете, искусственный разум, которому придется остаться одному, как только Дед закончит свое существование, обширный остров в Тихом океане, защищенном силовым полем от всякого вмешательства извне. А также совершенно фантастическая моя роль в этом – наследник и опекун искусственного разума, который был, по сути, инопланетным созданием – сгусток кристаллической жизни.

Голова моя шла кругом от всей этой информации. И я сказал в конце нашей беседы, что мне пока еще трудно свыкнуться с моей ролью, но я постараюсь, так как я тоже одинокое создание и понимаю, как трудно быть одному в этой жизни.

После этой беседы Дед предложил мне отдохнуть и продолжить знакомство на следующий день. Слуг из землян у него не было, и всем занимались автоматы, роботы, которые готовы послужить моими сопровождающими на первых порах, а пока я сам должен везде походить и ознакомиться с

островом и домом. У меня остался вопрос – что за государство здесь и что за флаг у самолета и на форме экипажа. Дед объяснил мне, что по земным меркам остров считается государством, – и у него есть все функции государства – вплоть до флага и языка, иначе избежать многочисленных проблем не удалось бы ни первым звездным колонистам, ни их соседям – правительствам земных государств.

Искусственный разум, который я для удобства стал называть Кристаллом, а для простоты Крисом, вместе с Дедом показали мне свою комнату, кухню и остальные комнаты этого роскошного особняка, который оказался на самом деле просто огромным сооружением. У дома было только два надземных этажа, а подземных этажей было очень много – судя по лифту, их было не меньше двадцати, и мне следовало только догадываться, зачем их так много.

Но я не стал догадываться, а просто спросил у Криса, что там находится. Голос у него был очень мелодичным и молодым, когда он начал рассказывать. На подземных этажах были системы обеспечения дома и всего острова, а также ангары с самолетами и разнообразными средствами передвижения.

Там стояли летательные аппараты для полетов в земной атмосфере, так и за ее пределами – звездолеты, крейсера для полетов в отдаленных галактиках и параллельных мирах, а также самые настоящие машины времени, которые управлялись роботами и автоматами. Вся эта внеземная техника бы-

ла в полном порядке, но уже давно не летала, а просто стояла на самых нижних этажах здания, и если я пожелаю, то Крис мне все покажет и расскажет.

На следующий день я проснулся под моим теплым ватным одеялом на своей кровати и подумал, что за странный сон мне приснился – Дед, Крис, особняк на большом острове в Тихом океане...

Посмотрел на часы на противоположной стенке комнаты и понял, что пора уже вставать и позавтракать. Встал с кровати, отдернул шторы на окнах и понял, что это не был сон – за окнами не было моего палисадника с красной смородиной, калиной и пионами. Даже родного моего переулка не было – вместо него в окне была огромная бухта с пальмами и океан до самого горизонта...